

Светлана Криволап

Литературовед. Родилась 26 августа 1999 года в городе Брянке (ЛНР), окончила филологический факультет Луганского государственного педагогического университета. Преподаватель кафедры русского языка и литературы Луганской государственной академии культуры и искусств имени Михаила Матусовского.

СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

*Учитель – профессия дальнего действия,
Главная на Земле!
Р. И. Рождественский*

С приведенным выше эпиграфом трудно не согласиться. Ведь учитель – это тот человек, который наделяет своих учеников не только образовательной, но и житейской мудростью. Он помогает тебе на протяжении всей школьной или университетской поры.

За время моего обучения в педагогическом университете сменилось множество преподавателей по русскому языку и литературе. Поистине великим человеком с добрым сердцем, открытой душой, а самое главное – Учителем с большой буквы, с которым свела судьба, – была Лариса Владимировна Черниенко.

Наша первая встреча произошла на далеком первом курсе, когда в расписании была указана учебная дисциплина – «Детская литература». Изначально я подумала, что ничего интересного быть не может. Но это не так. Я глубоко ошибалась...

И вот наступило время той самой долгожданной пары. До сих пор в моей памяти образ педагога: в аудиторию входит женщина с улыбкой на лице, в руках у Ларисы Владимировны было множество всяких журнальных заметок, вырезок из газет, бережно ею хранимых. Увиденное меня потрясло, естественно, в хорошем смысле этого слова. Ее пары были своеобразной отдушиной для нашей группы. Она никогда не ругала за неправильный ответ, наоборот, старалась привить умение разговаривать и высказывать мнение.

Мне нравилось в проведении пар то, что Лариса Владимировна никогда не читала лекционный материал. Она рассказывала его искренне, стараясь отдать тепло и любовь студентам. В упоении заслушивались рассказами, стихотворениями из тех самых вырезок... Это было действительно мастерски и профессионально. Негатив она оставляла, переступая порог аудитории с улыбкой и добрым мудрым взглядом.

Наши встречи стали чаще, когда на третьем курсе писали курсовую работу по русской литературе. Я точно решила, кто будет моим научным руководителем. Как сейчас помню тему курсовой – «Тема поэта и поэзии в лирике А. Твардовского». Это был мой первый опыт работы с Ларисой Владимировной – учителем, наставником, который вдохновлял на новые открытия. Постепенно курсовая превратилась в дипломную работу, а в скором времени – в успешно защищенную магистерскую. За все эти годы ни разу я не услышала плохого слова от преподавателя. Она всячески помогала мне не только делом, но и словом. Ее любимая фраза: «Света, материала к магистерской очень много, остановись! Мы же не докторскую диссертацию пишем».

Лариса Владимировна прочитала не один лекционный курс по литературе. Для каждой пары у нее удачно был подобран материал с яркими примерами из тех или иных произведений, будь то литература стран ближнего зарубежья или современный литературный процесс.

Лариса Владимировна Черниенко сыграла большую роль в становлении меня как специалиста. Я ей очень благодарна за то, что разглядела ту самую «искорку» – научный потенциал во мне и дала шанс расти и развиваться. С большой гордостью могу заявить: «Очень рада, что судьба дала шанс быть студенткой замечательного преподавателя, у которого многому научилась».

Для всего филологического общества Лариса Владимировна оставила значимый след в науке. Память о ней навсегда останется в сердцах учеников и студентов. Спасибо Вам за безграничный труд, Учитель!